

В диссертационный совет Д 505.001.109
по защите диссертаций на соискание
ученой степени кандидата наук,
ученой степени доктора наук
ФГБОУ ВО «Финансовый университет при
Правительстве Российской Федерации»

Отзыв

**на автореферат диссертации Ксиропулос Ирины Дмитриевны
на тему «Развитие налогового инструментария социальной поддержки
населения», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности
08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит»**

Налоги являются мощным инструментом регулирования экономики и основным источником доходов бюджетов бюджетной системы. При этом потенциал регулирующей функции налогов не реализован в полной мере, налоговое стимулирование социально-экономического развития в современной российской экономической деятельности требует развития. Решение таких социально-экономических задач, как снижение уровня бедности, сокращение социального неравенства, повышение качества жизни граждан, непосредственно связано с совершенствованием налогового инструментария социальной поддержки населения. Несмотря на предпринимаемые органами государственной власти меры, результативность налоговых инструментов воздействия на социальную сферу в известной степени ограничена, а уровень расслоения граждан по доходам остается высоким. В связи с этим исследование имеет чрезвычайную актуальность.

В диссертации разработаны теоретические подходы к исследованию налогового инструментария социальной поддержки населения, направленного на повышение уровня жизни финансово уязвимых слоев населения. В частности, проведен системный анализ налогового инструментария социальной поддержки населения, позволяющий сформировать методологические подходы к содержанию данной категории,

определить субъектный состав бенефициаров налоговых льгот и принципы их предоставления, а также выявить взаимосвязь государственной финансовой помощи с определением самообеспечения финансово уязвимых слоев населения.

Последовательное логическое изложение исследуемых проблем, использование широкого круга официальных документов, информационных и статистических источников позволило соискателю сделать ряд важных и оригинальных выводов, имеющих весомую научную и практическую ценность.

Представляет определенный интерес раздел исследования, посвященный разработке рекомендаций по диагностике налогового инструментария социальной поддержки для выявления эффективных инструментов, имеющих наиболее высокий социальный эффект. Судя по автореферату, предложенная методика диагностики налогового инструментария социальной поддержки населения имеет практическую значимость для налоговых органов, поскольку используется в деятельности Управления Федеральной налоговой службы по Нижегородской области.

Вместе с тем, хотелось бы отметить, что не все этапы приведенной в автореферате методики диагностики налогового инструментария социальной поддержки населения сопровождаются подробным комментарием в части разъяснения порядка действий на каждом этапе диагностики. Отмеченный недостаток не оказывает влияния на общую положительную оценку диссертации.

С учетом вышеизложенного, можно сделать вывод, что диссертационная работа Ксиропулос И.Д. является законченным научным исследованием, написанным на актуальную тему, выполненным на высоком теоретико-методологическом уровне, о чем свидетельствуют полученные результаты, содержащие элементы новизны и имеющие несомненную практическую ценность.

Автореферат изложен в научном стиле, содержит рисунки и аналитические таблицы, наглядно иллюстрирующие ключевые результаты исследования.

Представленная диссертационная работа отвечает требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 №842, а ее автор – Ксиропулос Ирина Дмитриевна, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Доцент кафедры финансов и кредита
ФГБОУ ВО «Ярославский государственный
университет им. П.Г. Демидова»,
кандидат экономических наук, доцент
06.11.2020 г.

Андрей Александрович Пугачев

150003, г. Ярославль, ул. Советская, д. 14,
ФГБОУ ВО «Ярославский государственный
университет им. П.Г. Демидова»
телефон: 8 (4852) 78-86-14
E-mail: andrxim@yandex.ru